

Regőcén 1646 szavazattal az ellenzéki Mojzes Sándor bajai ügyvédet választották meg képviselőnek

Nagybaracska, november 9.

(A Reggel kiküldött tudósítójának telefon-jelentése.) A megmaradt Bácska gyöngye, hét jó sorsban élő falu választott vasárnap képviselőt, röviden így lehet mondani: hetykén, de urasan. Kis sziget a lerongyolódott országban; büszke, nyakas nép.

nyolevan százalékban anyagiakban is független.

Balku Gyula, a főispánjuk mondja, hogy hála Istennek, őket nem érinti az országos nyomor-cnyhító akció megindítása. Két jelölt indult hareba a mandátumért: Wild József volt képviselő, aki a világháborúban mint vezérkarikapitány Erdély frontján szolgált a magyar ügyet és Mojzes János bajai ügyvéd, aki tipikusan kisvárosi milióból ugrott ki az országos politika porondjára. Wild a kormányval koalícióban levő Keresztény Gazdasági Párt jelöltjeként lépett föl, Mojzes mint független ellenzéki. Odafönt Pesten, a parlament folyosóján pénteken megoszlottak a vélemények; sokan elparentáltak az ismeretlen vidéki fiskalist és mások viszont, a bácskavidéki és kisgazda képviselők váltig erősítették, hogy legyűri a kereszténypárt jelöltjét és itt most ugy ünnepli Bácska arisztokratikus parasztsága és (idők jele) a demokratikus uri dzsentriosztálya, hogy öreg választási rókák is elpityeregnek meghatottságukban.

Mojzes János 31 esztendő, bajai ügyvéd, nyílt szavazás mellett ellenzéki képviselője lett a magyar parlamentnek

és azt igéri A Reggel utján, hogy elszánt harcosa lesz a kisemberek érdekeinek. Séma szerint reggel 8 órakor kezdődött a szavazás, nagyjában a megszokott választási előzmények között: sok csendőr, tulsok finác, bőséges közigazgatási intézkedések, néhány trafik- és italmérséki engedély bevonása — a mai körülmények között csupa eltévesztett intézkedés. Heffner János csátaljai kocsmáros szinte gőgösen hirdette vasárnap, hogy az éjszaka bevonták italmérséki engedélyt, ennél fogva egész éjjel az ellenzéki jelölt mellett agitált. És ugyanezt mondta Speer hercegszántói vendéglős, akit szintén megfosztottak italmérséki jogának gyakorlásától. Hercegszántón nem engedtek ellenzéki programbeszédet tartani, mert Mojzes János odavaló, az egész község atyafisága. Egy szerű, derék kisgazdaszülök gyermeke az új képviselő. Eredmény: Wild 16, Mojzes 624 szavazat. És így tovább, Mojzes egyik főemberét, Tóth József szántói gazdát, vasraverve vitték be a megyeházára — ez jobban lázított a kerületben, mint a legélesebb ellenzéki szónoklat. Virágos, kertés házak falain:

„Éljen Mojzes!” „Hoch Johann Mojzes!”

Wild abban bizott, hogy a svábok mellette sorakoznak, de bizony még Csátalja is az ellenzéki jelöltnek adott többséget, pedig 95%-a németajku. A tarkaruhájú, széles ringószoknyás szerb lányok, a vastagpénzü bunyevácok is Mojzest éltetik, épp úgy, mint a magyarok és németajkuak. Hiába! Nem lehet programbeszédet betiltani azon a címen, hogy „a mai idők nem alkalmasak ellenzéki programbeszéd megváltására”. Maga

a választás példás rendben folyt az egész kerületben.

A választási elnöktől az ellenzéki újságíró is kapott kordonátlépési igazolványt és délelőtt 11 órakor már könnyen meg lehetett állapítani, hogy ez a választás nem végződhetik Mojzes bukásával. Wild mellett Haller István szerepelt mint vezérkari főnök, néhány kereszténypárti képviselő társaságában. Mojzes mellett Nagy László kecskeméti ügyvéd járta a falvakat napok óta. Ő még a jelöltnek is agilisab-

ban, jobban lelkesített. Hivatalos jelentés szerint délben 12 órakor ez volt a szavazatok állása:

	Wild	Mojzes
Bátmonostor	39	172
Csátalja	94	201
Dávod	84	161
Gara	226	219
Hercegszántó	10	355
Katymár	247	66
Nagybaracska	98	333

Mojzes János 700 szavazattal vezet.

Lángoló arccal, csillogó szemmel szágud végig a falvakon, érzi, hogy féllábbal már bent van a parlamentben. Szerény, rokonszenves ember. A politika belső rejtelmeit egyáltalában nem ismeri. Részletesebben csak azután fog majd informálódni a parlamenti pártok politikai irányáról. Arva gyerek, se apja, se anyja. Dolgozni! — ez a jelszava. Életének első interjút adja a rohanó autóban.

— A kisemberekért akarok dolgozni — mondja — a kisgazdák ma a GYOSZ, a kartellek és trösztök képviselőivel ülnek együtt a kormányban.

Ellenzéki leszek, mert azt látom, hogy a mai hivatalos politika ugyanaz a kartellérdek, amely megrontója a magyar népet.

Egy hír szakítja félbe az interjút: Wild József, katonásan levonva a konzekvenciákat, visszalépné készül. Magát a fiatal ellenzéki jelöltet lepi meg legjobban ez a váratlan hír, hiszen keményebb, verejtékesebb, izgalmasabb

Gróf Teleki Józsefné vasárnap följelentést tett ismeretlen tettesek ellen Góth Jenő műépítész váltója és egy hamis százezer-pengős nyugta miatt

(A Reggel tudósítójától.) Gróf Teleki Józsefné, Lutzenbacher Mária, aki fivérével, Lutzenbacher Raullal a gyönyörű bérpaloták egész sorát építtette az ugynevezett új Lipót-városban, a Hollán-utcában és a Tátra-utcában, vasárnap két különös ügyben tett följelentést a rendőrségen. A följelentések előzménye a következő: A grófné és fivére különböző kölcsönöket vettek igénybe az építkezéshez és

ugy az építkezést, mint a kölcsönök előteremtését Góth Jenő ismert budapesti műépítészre bízták.

Góth a megbízatásnak megfelelt, a bérpaloták fölépültek s már elkövetkezett egy nagyobb összeg lefizetésének határideje is. Hogy a fizetési kötelezettségnek eleget tehessenek, a grófné és fivére a Tátra-utca 14—16. szám alatti hatalmas palotát eladták Miskolczi Ignác kendőgyárosnak. Az adásvételt ugyanez Góth intézte. Miskolczi terheivel együtt vette meg a bérpalotát s a hátralékos 5000 pengő ellenében váltót adott, amit Góth vett át. Az új tulajdonossal szemben a műépítésznek is volt követelése, amiről szintén váltókat kapott, ezek azonban később járnak le. A napokban a grófné be akarta váltani az öt illető váltót. Ekkor azonban Miskolczi kijelentette, hogy ezt a váltót már kifizette. A grófné és fivére erre

a Góth Jenőnél levő 5000 pengős váltó miatt följelentést tettek a rendőrségen.

De följelentést tett a grófné és fivére Hollán-utca 9. számú bérpalotájuk eladásával kapcsolatban is. Ezt a palotát 650.000 pengőért adták el egy részvénytársaságnak, amely 550.000-et kifizetett, 100.000 pengővel pedig adós maradt. Amikor most ezt a 100.000 pengőt föl akarták venni, a részvénytársaság titkára

birkózásra készült. Félszegen és megilletődötten áll a nagy esemény előtt, hogy holnapután, ha akarja, már Bethlennel is szembeszállhat. Délután 3 órakor már mindenki érzi, hogy Mojzes tempóját nem lehet letörni. Az ünneplőbe öltözött hercegszántói polgárság rendületlenül conul tovább a szavazóurnák elé. Baján pedig, Wildék főhadiszállásán csomagolnak. El kell érni az esti vonatot, mert itt, ebben a helységben már Mojzes ünnepi bankettjére készülődnek.

Délután 6 órakor a főispán adja a következő hivatalos eredményt: Wild 1756, Mojzes 3195.

— Teljesen rendben folyt le a választás — mondja Balku főispán A Reggel-nek —, de hangsúlyoznom kell, hogy az én megyemben a multban sem történt választási törvénytelenység. El kell ismerni, hogy Mojzes János föllépését nagy lelkesedés kísérte a kerületben. Itteni flu, gyökerei vannak...

Elmondta a főispán, hogy

Wild visszalép

és ha a közjegyzői iratokat idejében átadhatják a választási bizottságnak, akkor Mojzest egyhangulag megválasztott képviselőnek nyilvánítják.

Végeredmény: 5548 szavazatot adtak le, ebből

dr. Mojzes 3595
Wild 1959

szavazatot kapott. Így az ellenzéki Mojzes 1646 szavazattal győzött.

Estefelé már Baján is tudják, hogy elbukott a hivatalos jelölt. A magyar parlament legifjabb képviselőjét Baja is lelkesedéssel fogadja, vége-hossza nincs az ovációnak. Közben a faluk népe megindul Baja felé. Pántlikás ostorokkal, virágos szekereken özönlik, ünnepelni az új ellenzéki képviselőt. Kedden délelőtt Mojzes János már ott ül a parlament baloldali padsoraiban. Tokaj, Pacsa, Regőce! Folytatása következik...

Lukácsovich Lajos

egy nyugtát mutatott nekik, amelyen mindketten aláírásukkal igazolják, hogy a 100.000 pengőt már fölvtették.

A grófné és fivére konstatálták, hogy a nyugta hamisítvány s ezért a nyugta ismeretlen hamisítói ellen tettesek följelentést a rendőrségen. Vasárnap — vizsgálóbírói végzés alapján — a rendőrség lefoglalta az állítólagos hamisított nyugtát és az ügyben megindította a nyomozást. A grófné ügyvédje, dr. Landauer Eduard kérelmére a váltó és nyugta ügyében a rendőrség egyesítette a nyomozást.

Milyen varrógépet?

ÉN MEGIS VESZEK

SINGER- VARRÓGÉPET

mert: elsórangu minőséget jelent,
mert: a Singer-gyár a precíziós munkák előállításában évtizedes tapasztalatok felett rendelkezik,
mert: a Singer-varrógépek ára nem magasabb, mint más gyártmányé.

A Singer-varrógépek az egész világon a legjobbaknak vannak elismervél!

Kényelmes fizetési feltételek!

Allandó díjmentes tanfolyamok a kezelésben minden Singer-üzletben

SINGER VARRÓGÉP RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
FIÓKÜZLETEK MINDENÜTT!

AZ EGÉSZ VILÁGON OLCSÓBB LETT A BUNDA

NÁLAM IS!

Csikóbunda 500 P-től följ.
Pézsabunda 650 P-től följ.
Perzsabunda 1300 P-től följ.

RÓZSA szücs

VÁCI UCCA 6 (Krisztof-tér sarok)